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~ Voorop ~

Rood alarm in Kopenhagen

In Kopenhagen lijkt het schip van de klimaatonderhandelingen te kapseizen onder het gewicht van

het kortetermijndenken. Terwijl iedereen weet dat de prijs van een mislukking vele malen hoger zal

liggen, en dat iedereen die prijs zwaar zal betalen, blijven de onderhandelaars elkaar de zwarte

Piet toespelen. Het ziet er naar uit dat het gebrek aan Europees leiderschap vandaag cash zal

betaald worden.

Maar terwijl pessimisme over de uitkomst veld wint, blijven onze mensen in Kopenhagen,

BBL-voorzitter Hans Bruyninckx en klimaatspecialiste Sara Van Dyck, alles uit de kast halen om

Belgïe, Europa en de wereld op terug op het rechte spoor te krijgen . Hun relaas vanuit

Kopenhagen lees je dag na dag op onze milieublog. Hierbij alle links naar hun bijdragen van de

voorbije dagen en enkele actuele persberichten van de milieubeweging en de klimaatcoalitie.

Jan Turf

De laatste berichten van Sara Van Dyck en Hans Bruyninckx

Klimaatcoalitie vraagt premier Leterme zorg te dragen voor de aarde

Milieubeweging eist meer ambitie tegen klimaat van België
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~ Voorop ~

Vervuiling Zenne: nog maar 1 van de 3 collectoren opnieuw open

Vorige vrijdag kwam BBL te weten dat de waterzuivering van Brussel-Noord (de grootste van

België) volledig plat ligt sinds 8 december (en gedeeltelijk al daarvoor). Prompt brachten we de

pers op de hoogte – sindsdien is de politieke belangstelling voor het probleem pijlsnel gestegen.

Maar op dit moment – een week later - ligt het waterzuiveringsstation nog steeds grotendeels stil.

Gisteren zou de collector Woluwe/Haren opnieuw gestart zijn. De twee andere collectoren staan

nog op non-actief. Het is onduidelijk wanneer deze opnieuw in gebruik genomen worden.   

Gisteren was de vervuiling van de Zenne het onderwerp van debat in het Vlaams Parlement. De

voornaamste conclusies van BBL zijn enerzijds dat de Vlaamse regering op spoor zit als het gaat om

de juridische acties om het station terug aan de praat te krijgen, maar dat ze vandaag nog geen

maatregelen voorziet die kunnen helpen om zo'n debacle te voorkomen of sneller op te sporen.

Wim Van Gils

Debat in Vlaams Parlement over waterzuivering Brussel

Wanneer duwt VEOLIA op de knop ?

Zwartepieten over het lijk van de Zenne

Waterzuivering Brussel-Noord ligt plat – Zenne crepeert

~ Actueel ~

Mestbeleid blijft aanmodderen (tris)

De periode van staalname voor het meten van het nitraatresidu op landbouwgronden is alweer

enige weken achter de rug. Het m estdecreet bepaalt dat de M estbank tussen 1 oktober en 15

november het nitraatresidu van risicogronden moet meten. Als dat nitraatresidu de vooraf bepaalde

norm overschrijdt, volgt er een geldboete voor de landbouwer. Vorig jaar leverde deze methode

problemen op, omdat de meetmethode niet nauwkeurig genoeg bleek te zijn en de resultaten

onbetrouwbaar. De overheid schold daarom de boetes kwijt. Ondertussen is de meetmethode op

punt g esteld en kan het mestdecreet worden uitgevoerd.

lees verder

Over de kwijtschelding boetes 2008

~ Actueel ~

Mestbank: Nitraatvervuiling daalt, fosfaatvervuiling blijft

Overbemesting veroorzaakt nog steeds een teveel aan fosfaten en nitraten in het oppervlakte- en

grondwater. Dat blijkt uit het Voortgangsrapport 2009 van de Mestbank.
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Het aantal oppervlaktewatermeetpunten waarin de nitraatconcentratie de norm van 50 milligram

per liter overschrijdt, vertoont de laatste jaren een sterk dalende trend. De voorbije winter werd in

27 procent van de meetpunten een overschrijding opgemeten, tegenover 42 procent twee jaar

daarvoor. In het grondwater wordt daarentegen geen enkele verbetering vastg esteld. Daar zien we

nog altijd in 38 procent van de meetpunten een overschrijding van de norm.

lees verder

~ Actueel ~

Gewestelijk Expres Net: uitbreiding treinaanbod nu al mogelijk

Op een aantal lijnen zou het nu al mogelijk zijn om het treinaanbod in de zone  van het Gew

estelijk Expres Net (GEN) rond Brussel uit te breiden. Dat blijkt uit het antwoord van Minister

Crevits aan Tom Dehaene (CD&V) in de Commissie voor Openbare Werken van het Vlaams

Parlement.

De spoorverbindingen Brussel-Leuven, Brussel-Halle, Brussel-Mechelen zijn reeds op vier sporen

gebracht. Daar beletten capaciteitsproblemen de NMBS dus niet langer om op die lijnen de

treinfrequentie op te drijven.  Dit zou toelaten om een treinaanbod te leveren zoals voorzien in het

GEN-akkoord. Toch gebeurt dit vandaag nog niet.

Op de lijn Brussel-Denderleeuw en rond Zaventem (Diabolo) zijn de werken nog aan de gang. Voor

de Brusselse Noord-Zuid verbinding moet nog nagegaan worden hoe de beperkte capaciteit van de

Noord-Zuid verbinding in het GEN-verhaal past.

Er is dus nog werk aan de winkel.  Oospronkelijk was voorzien dat het GEN operationeel zou zijn in

2008. Vandaag spreekt men over 2015 en zelfs 2030 voor een volledige realisatie van het GEN.

Waarom niet meer vaart zetten achter dit dossier, in plaats van plannen te maken voor de

verbreding van de Brusselse Ring?

Bruno Van Zeebroeck

~ Actueel ~

Schadevergoeding voor Lange Wapper

De soap van de Lange Wapper is nog niet voorbij. Noriant, het consortium van bouwondernemingen

dat de Lange Wapper zou bouwen, dreigt met een torenhoge schadeclaim. Volgens de zgn.

‘onderhandelingsleidraad’ van BAM met Noriant, heeft Noriant recht op een kostenvergoeding van

1,3 miljoen euro voor het reeds uitgevoerde studiewerk. Het staat echter nu al vast dat Noriant niet

akkoord gaat met dit bedrag en een hogere schadeclaim zal indienen. Het Rekenhof had de BAM

voordien nochtans meermaals gevraagd een officieel voorcontract af te sluiten met Noriant, met

duidelijke bepalingen over kostenvergoedingen, zodat hierover geen discussie kan ontstaan en
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Noriant geen juridische grond heeft om een hogere schadeclaim in te dienen. Wordt ongetwijfeld

nog vervolgd.

Erik Grietens

Verslag Commissie voor Mobiliteit en Openbare Werken

~ Actueel ~

FAO wil landbouw op prominentere plaats op Kopenhagen-agenda

Jacques Diouf, directeur-generaal van de Food and Agriculture Organization (FAO) van de VN,

pleitte afgelopen week in Kopenghagen ‘voor een groter bewustzijn over het belang van landbouw

in de klimaatproblematiek’. Diouf wees erop dat bepaalde landbouwpraktijken een belangrijke

bijdrage kunnen leveren aan het tegengaan van de klimaatverandering. Zo is het noodzakelijk het

koolstofgehalte van de bodem op peil te houden en de bodem niet onbedekt te laten. ‘Ook

ontbossing –vaak voor landbouwdoeleinden- moet tegengegaan worden’ zegt Diouf.

Linn Dumez

Euractiv

~ Actueel ~

Armoede en water

Om de twee jaar brengt het steunpunt tot bestrijding van armoede, bestaansonzekerheid en sociale

uitsluiting een verslag uit met aanbevelingen voor de overheden in dit land. In het recentste verslag

(15/12/09) staat ook een onderdeel “water en armoede”. Bond Beter Leefmilieu heeft de voorbije

maanden deelgenomen aan de overlegvergaderingen ter voorbereiding van het rapport.

Net als bij energie is het voor gezinnen die in armoede leven niet altijd evident om water te

besparen. Dat ligt dikwijls aan hun woonsituatie: ze huren of wonen in oudere woningen en missen

de (financiële) mogelijkheid om te investeren in hemelwaterinstallaties of waterzuinige toestellen.

Het is daarom belangrijk dat de overheden in hun bestaande programma’s rond energiebesparing,

systematisch waterbesparing mee opnemen.Er zijn ook aanbevelingen over een betere aansturing

van de sector, promotie van leidingwater, verplichten van een watermeter per woongelegenheid,

etc…

Wim Van Gils

Steunpunt tot bestrijding van armoede, bestaansonzekerheid en sociale uitsluiting

 Wijzig uw abonnementsgegevens op bondbeterleefmilieu.be.
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